

## 金融危机悄然改变日政治版图——

# 日本共产党:每月新增1000党员

金融危机冲击下,日本经济再陷低迷,使得民众把更多目光投向日本共产党。日本共产党正以每月新增大约1000名党员的速度在基层发展力量,许多年轻人选择加入或投票给日本共产党。一些政治分析师认为,日本共产党眼下虽难以获取执政地位,但有望发挥重要制衡作用。



日本共产党委员长志位和夫

### 吸收新党员

按财务大臣兼金融担当大臣与谢野馨的话说,日本正遭遇自第二次世界大战结束以来最严重经济危机”。许多基层

民众特别是年轻人正承受经济下行带来的痛苦。

现年22岁的八木俊为首都东京一名应届大学毕业生。与许多同龄人一样,他正为找一份好工作发愁。经济衰退令许多失去工作和退休金的人把目光投向日本共产党。后者积极开展活动帮助失业民众,以年轻人作为目标开展宣传,支持率在大学校园再次“升温”。

我以前从未参加过投票,但我打算在下次国会选举中把票投给日本共产党。”八木俊告诉美联社记者。他说,他已考虑加入日本共产党,因为自己认同后者多数政策主张,视这一政党为工薪阶层利益捍卫者。

日本共产党公布数据显示,这一政党现有党员41.5万人,2007年9月至去年12月吸收1.4万名新党员,其中年轻人比例上升,现阶段每月新增1000名。美联社记者埃里克·塔尔玛奇说,这与执政党自由民主党形成鲜明对比,后者正面临大规模党员流失,党员人数从鼎盛时大约500万人跌至眼下大约100万人。

### 宣传新方式

在塔尔玛奇眼中,日本共产主义运动正在领导人志位和夫带领下实现“复兴”。

志位和夫现年54岁,毕业于东京大学工学部,大学一年级即加入日本共产党,2000年

起担任日本共产党委员长。

美联社说,志位和夫如今是日本最熟悉的政治人物之一。他善于利用媒体宣传日本共产党政策主张,连续5次当选国会众议员,经常向保守派领导人发难。

与此同时,共产主义经典书籍畅销也助力日本共产党吸引更多选民。

漫画版《资本论》去年底在日本出版,首印2.5万册上市不到10天便售罄,跃入畅销书榜单。日本无产阶级文学家小林多喜二写于1929年的《蟹工船》去年成为年度畅销书。

日本共产党机关报《赤旗》发行量时隔21年出现增长,现阶段至少超过160万份。

### 制衡新力量

日本众议院选举最迟将在10月前举行。美联社说,日本共产党虽预计无法“大胜”,但把目标定在“中胜”,因为多数民众视自民党难以带领日本走出衰退,而最大在野党日本民主党也受到政治献金丑闻影响。不过,一些政治分析师对于日本共产党政治前景存在分歧。

日本大学政治学教授岩井奉信说,日本共产党支持率再度上升可能只是“一时兴旺”,在日本政坛,他们不会获得决策者地位”。

上智大学政治学教授中野浩一则认为,日本共产党能发

挥重要制衡作用。他们长期在野,但这是一个意义重大的角色。”他说,日本政坛眼下由保守派主导,他们的政治立场尤为突出……尽管在国会处于边缘地位,但大众经常把日本共产党许多观点视为常识。”

日本共产党成立于1922年,二战后获合法地位,上世纪70年代中期出现发展高峰,现为日本第四大政党,但在国会参、众两院722个席位中只占16席。

然而,在国会外,日本共产党却拥有巨大政治基础。它在全国设有2.4万个基层办公室,在地方和县级议会中总共拥有3000多个席位。这使得日本共产党党员当选地方官员人数比其他政党都多。

与自民党、民主党离不开政治献金不同,日本共产党更依靠党员自身。许多党员自愿参加各种青年项目和社会活动,扩大党的影响力。美联社说,党员的奉献使得日本共产党竞选机器“令人敬畏”。

志位和夫告诉美联社记者,日本共产党愿意在现有资本主义制度框架下解决社会不平等等问题,并不主张立即或剧烈变革。这种主张更能吸引年轻选民。

日本共产党给我们带来希望,”大学生八木俊说,他们应当足够强大,以能够影响执政党决策。”

胡若愚(新华社供本报特稿)

## 恋上女主持?花心哈里又出击



哈里与女主持有说有笑

英国媒体4月19日又爆猛料:与相恋5年的女友切尔西·戴维分手只有3个月的哈里王子可能有新欢了!17日晚些时候,哈里被拍到与电视女主持人卡罗琳·弗拉克在伦敦西部的一栋公寓外“卿卿我我”。

报道称,媒体拍到的照片显示,17日临近午夜时分,哈里与弗拉克同朋友们聚会3个多小时后从一栋公寓中结伴走出来,24岁的哈里身穿紧身白色T恤衫,头戴无檐便帽,27岁的弗拉克披着长卷发,身穿酷劲十足的黑色上衣。只见

两人有说有笑,似乎一直在互相开玩笑,气氛显得格外轻松。消息人士说,哈里王子和弗拉克相处得非常好,他们互开玩笑、嬉笑玩闹,他们的身体语言显示出他们在一起时彼此都非常放松舒服。

据悉,弗拉克是英国天空电视台知名电视节目《角斗士》的女主持,她与哈里王子认识已有一年时间,但是两人之间的关系一直没有公开,直到这次被媒体曝光。但是弗拉克的女发言人18日晚否定单身的弗拉克与王子有恋情。李卉

## 准妈妈注意:胎儿用MP3问世

不少专家和准妈妈相信,常给胎儿听音乐有助智力发育。加拿大加利顿大学学生发明一种新型音乐播放器(MP3),能在给宝宝播放音乐的同时,让准妈妈也享受按摩乐趣。

这一名为“Blaby”的音乐播放器外形如同一条束腹带,内置三个喇叭。使用者可以通过USB端口把音乐从电脑传送到播放器,也可以录下自己的歌声给宝宝听。它还自带显示屏,方便挑选歌曲。

准妈妈把“Blaby”绑在腹部便可轻松使用。播放乐曲时,喇叭通过震动把声音以安全的方式传送给子宫里的胎儿,同

时也可以产生轻柔按摩效果。

设计者杰夫·拉姆齐说,“Blaby”尚未进入大规模生产阶段,但“已经有不少制造商表现出兴趣,因而我们认为它很快就可以投放市场”。拉姆齐还建议孕妇录下自己唱的摇篮曲播放给宝宝听。如果胎儿能经常听到父母唱的摇篮曲,出生后与父母的关系会更亲密”。

虽然有些人并不认可“莫扎特效应”理论,但准妈妈却能着实从胎儿对音乐的反应中体会到喜悦。专家的研究也表明,婴儿能够记住所听过的音乐,甚至能对一年前听过的音乐做出反应。荆晶(新华社供本报特稿)

## 世间万象

### “贫民窟百万富翁”童星被狠心父亲当成摇钱树 出高价卖女儿 “奥斯卡奖”女孩值20万

今年2月,在印度孟买贫民窟实景拍摄的英国影片《贫民窟百万富翁》在好莱坞影城囊括了八项奥斯卡大奖,使该片导演和演员出尽了风头。可是令人做梦也没想到的是,来自孟买贫民窟的该片童星鲁比娜·阿里回到印度后,竟成了父亲拉菲克的“摇钱树”,拉菲克日前开出20万英镑的价码,希望将9岁女儿鲁比娜卖给任何想收养她的富翁。

《世界新闻报》记者获知拉菲克叫卖“奥斯卡奖”女儿的消息后,立即冒充一名阿拉伯酋长的妻子和拉菲克取得了联系。卧底记者对拉菲克称,她富有的阿拉伯酋长丈夫希望收养鲁比娜,将她带到阿联酋迪拜一起生活。

在没有检查卧底记者的任何背景、真实意图甚至姓

名后,拉菲克就同意与卧底记者见面,共商收养事宜。

上周四晚上,卧底记者和一名男同事在孟买一家豪华宾馆中和拉菲克一家见了面,拉菲克除了带来9岁的女儿鲁比娜外,还带来了妹夫拉姆希兄弟穆希乌丁、两个侄子和一个叫做迪尼什·杜贝的朋友。

第二天,拉菲克又带着家人来到宾馆中和卧底记者继续讨论“收养事宜”。这一次,拉菲克的妹夫拉姆希开门见山,将“出卖”鲁比娜的价格提高到了20万英镑。当记者表示吃惊时,拉菲克的弟弟穆希乌丁坚持说:“这个孩子现在非常特殊,她不是普通的儿童,这是一名奥斯卡奖儿童!”当卧底记者暗示这样的收养交易是违法的,拉姆希承诺说:“这个只有你知,我知,绝不会泄露给第三方知道。” 爱尔兰



喜重逢

### 狠心女骗了丈夫又骗女儿 父女双方都以为对方去世 上谷歌搜自己 搜到“死去”27年的女儿 终获重逢

美国一名男子模仿电影《谜情》情节,用谷歌搜索引擎搜索自己的名字,竟奇迹般地于失散27年的女儿取得联系。分别多年后,父女二人终于在西雅图机场重逢。

### 分别多年

这名男子名为德克·普拉特。27年前,他3岁的女儿弗兰切丝卡随母亲前往厄瓜多尔。不久噩耗传来,岳母告诉他,弗兰切丝卡因蚊子叮咬染病死去。实际上,弗兰切丝卡一直随母亲住在当地娘家。她所听说的是,父亲在西雅图死于潜水事故。失去女儿是我一生最痛苦的事。27年来,我备受煎熬,从未释怀。”英国《每日邮报》17日引述普拉特的话说。

女儿失踪前3年,普拉特一直与厄瓜多尔领事馆保持联络,试图找到尸体。每年弗兰切丝卡生日那天,普拉特都对着她的照片度过。6周前,普拉特突发奇想,模仿电影《谜情》情节,用谷歌搜索自己的名字,竟搜到了弗兰切丝卡2007年10月发布的信息:这是给德克·普拉特的留言。我想联系他。我是他女儿。”

### 终获重逢

普拉特惊喜万分,立即留言回复,却没有任何回音。他随即给厄瓜多尔首都基多的一家报纸写信。在热心人帮助下,他终于与弗兰切丝卡取得联系。我知道那是我女儿,她还活着,她一直在找我”。

忆及在机场重逢的情景,普拉特说:我一下子就认出她来。我百感交集,快乐、幸福、恐惧一时间全都涌向我。”起初得知女儿还活着,我感觉自己的使命就是尽一切可能找到她。我会找到女儿,什么都不能阻挡我。”

### 爱是一切

自从母亲家人告诉她父亲还活在世上,弗兰切丝卡就一直在寻找。接受美国广播公司采访时,她声泪俱下地说:“我现在真的很高兴,因为我能够告诉他,爸爸我爱你”。”普拉特说:我不再像过去那些年那样充满仇恨和愤怒,但我无法原谅的是,27年来,我失去了看着女儿长大的机会。”不过,在女儿看来,我知道爸爸爱我,我也爱他。现在这才最重要”。

张祎(新华社供本报特稿)



鲁比娜与父亲拉菲克

## 环球速递

### 美国又现悲剧 一家5口惨死枪下

美国马里兰州西北部4月18日发生一起灭门惨案,警方在一处住宅内发现一家五口人的尸体,死者包括一对夫妻和三个孩子。目前警方初步怀疑这家的丈夫在杀害了妻子儿女后饮弹自尽。

据悉,成年男性是现年34岁的克里斯托弗·艾伦·伍德,死于自杀。他的妻子,现年33岁的弗朗西斯和三个子女的尸体上有多处割伤,三个孩子中包括4岁和5岁的儿子以及一名2岁的小女儿。

警方初步调查认为,伍德

可能先杀死了妻儿,随后自杀身亡。

目前警方正在对案件原因进行进一步调查。

美国近来多次发生枪击事件以及针对亲属的恶性暴力事件。3月10日,美国亚拉巴马州南部发生一起系列枪击事件,一名男子行凶前焚烧了他与母亲共同居住的房屋,随后驱车前往另一小镇枪杀自己的曾祖母、祖父母及叔婶共5人及两名客人,加上他逃跑路上枪杀的受害者及他本人,至少有11人死亡。 陈笛

### 风尘女出书揭保守党高官丑闻

现年45岁的英国前妓女和陪护女郎娜塔莉·罗维目前已经成了英国保守党的“魔星”,工党宣传官员上周爆出了保守党影子大臣乔治·奥斯本过去曾和她一起吸食可卡因、参加性爱派对的内幕;没想到日前娜塔莉自己又向保守党投出了另一枚“重磅炸弹”,她称自己正在撰写一部稿酬高达100万英镑的回忆录,书中披露了她和4名保守党高官之间的荒唐性游戏,其中两人还是前保守党大臣。娜塔莉在书中透露称,一名保守党高官甚至花钱当“性奴”,

他喜欢在娜塔莉面前戴上狗项圈,系上狗链子,跪在地上任由娜塔莉用鞭子抽打他的臀部!

娜塔莉还在书中披露她的“性客户”还包括了许多英国社会的知名公众人物,包括一名银行老板、一名亿万富翁和一名名闻遐迩的电视主持人。

英国保守党领袖戴维·卡梅伦希望带着保守党在明年的大选中重新夺回唐宁街10号的控制权,娜塔莉的这本回忆录一旦出版,显然将在英国政坛引发地震,给保守党官员们的形象带来致命的打击! 兰西